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REND,  
SZEMÉLYRE  

SZABVA
Minél kiszámíthatatlanabbak a világ 

történései körülöttünk, annál fontosabb, 
hogy önmagunkban és a közvetlen 

környezetünkben igyekezzünk 
állandóságot teremteni és kontrollt tartani. 
Ennek elsődleges terepe a jól funkcionáló 
otthon, amelyet ráadásul tisztán tartani és 

takarítani is könnyebb és gyorsabb.  
A szortírozáshoz és a rendszerezéshez 
adunk azonnal bevethető ötleteket. 
SZÖVEG: SZEGŐ ESZTER • GRAFIKA: ENDRŐDI KATA

H
a az otthonunk kacatmente­
sítéséről és a megmaradó 
tárgyaink ügyes tárolásáról 
van szó, időről időre többfé­

le trend hódít a világ minden táján, ezek 
között sok inspiráló megközelítést talá­
lunk, illetve mindegyikből hasznosíthat­
juk a számunkra szimpatikus elemeket. 
Az egyik legnépszerűbb irányzat évek óta 
a japán Marie Kondo által kifejlesztett 
konmari elnevezésű szisztéma, amelynek 
lényege, hogy a rendcsinálás felemelő 
örömforrást jelenthet, ráadásul a tiszta 
környezet a világos gondolatok és az élhe­
tőbb hétköznapok jutalmát nyújtja. Hite 
szerint minél esztétikusabb a tárolás, an­
nál inkább megnyugtató és szemet gyö­
nyörködtető az összkép, valamint fontos­
nak tartja azt is, hogy a múltat igyekez­
zünk elengedni, máskülönben sok tárgy­
hoz kötődünk, fölöslegesen tároljuk 
azokat, ezáltal fizikális formában is ter­
helik mindennapjainkat. Szorgalmazza, 
hogy a selejtezési listánkon és a komplett 
rendrakási folyamaton lehetőleg egyedül 
menjünk végig, mert így családtagjaink 
véleménye és tárgyakhoz való ragaszkodá­
sa nem hátráltatja lelkesedésünket.

ÚJ STRATÉGIÁK
Sok szakértő manapság az úgynevezett 
4C  módszer mellett teszi le a voksát, 
amelynek elnevezése a „clear out”, „cate­
gorize”, „cut out”, valamint a „contain” 
kifejezések kezdőbetűiből adódik. Lénye­
ge, hogy a rendrakás első fázisában tisz­
títsuk meg a feldolgozni kívánt területet, 
hordjunk mindent egy helyre, hogy egy­
ben lássuk a problémahalmazt. Ha pél­
dául az otthoni irodában szeretnénk ren­
det tenni, akkor vigyünk ki onnan min­
dent az étkezőasztalra, vagy pakoljunk le 
mindent a földre. Ezután kategorizáljuk 
a tárgyakat aszerint, hogy maradnak vagy 
mennek. Amiktől megszabadulnánk, azo­
kat tovább oszthatjuk aszerint, hogy elad­
nánk, elajándékoznánk vagy kidobnánk 
őket. Végül a „contain” fázis jelenti a fo­
lyamat végét: a helyükre visszakerülő dol­
gainknak válasszunk megfelelő rekeszt, 
fiókot, tárolódobozt, kosarat, dossziét 
stb. Kizárólag a selejtezés után válik egy­
értelművé, hogy szükséges-e új tároló­
egységeket vásárolni.    

A legújabb – rendszerezéssel, rendmeg­
tartással kapcsolatos – minimalista elkép­
zelés pedig azt irányozza elő, hogy „élj 
úgy, mintha egy héten belül költöznöd 
kellene!”. Természetesen minden élet­
helyzet más, mindenki más mennyiségű 
bútorral, tárggyal él együtt – aktuális 
kényszerből vagy a személyisége okán –, 
mégis lebeghet a szemünk előtt egy vir­
tuális cél, amelyhez ha folyamatosan iga­
zodunk, az jó eséllyel segít fenntartani 
a rendet otthonunkban. 
Ezek a praktikák, rendszerezési elvek 
más, az élettereket, tárgykultúrát, enteriő­
röket érintő trendekhez is kapcsolódnak: 
figyelembe veszik a fenntarthatósági 
szempontokat, a felesleges vásárlások el­
kerülésére buzdítanak, illetve a minima­
lista megközelítésre, amely szerint elegen­
dő, ha valóban csak a legfontosabb kiegé­
szítőkkel, tárgyakkal, ruhákkal élünk 
együtt. Ez a felfogás a gyerekek életében 
is fontos lenne, az ő életük is stresszmen­
tesebbé válna kevesebb játékkal, fölösle­
ges tárggyal, ingerrel és információval.  

AZ ELSŐ LÉPÉSEK
A rendrakás elkezdésekor a legfontosabb 
a lendület és a motiváció. Az elhatározást 
elindíthatja bármilyen érzés, cél vagy él­
mény: egyszerűen csak arra vágyunk, 
hogy mindent hamar megtaláljunk, elke­
rüljük a további stresszt, öröm legyen ha­
zaérni. De kötődhet például ahhoz a hét­
köznapi szituációhoz is, hogy vendégeket 
várunk, így a kellemes „kényszer” hatásá­
ra gyorsan nekiállunk egy nagyobb takarí­
tásnak vagy rendrakásnak, ezzel párhuza­
mosan megszabadulunk például a földön 
tornyosuló, ősrégi magazinkupacainktól. 
Egy-egy ilyen, kezdeti sikerélmény újabb 
szortírozási hullámokhoz csinálhat ked­
vet, jó esetben szinte abbahagyni sincs 
kedvünk a pakolást. Csak elkezdeni ne­
héz, főképpen, ha már régóta halogatjuk 
az ilyen típusú teendőket. Ha csak bizo­
nyos egységekben, részletekkel is hala­
dunk, akkor sokkal inkább kivitelezhető­
nek tűnik a feladatunk, és garantált a si­
kerélmény. A rendezett otthon amellett, 
hogy örömforrás, egyszerűen szebb és ele­
gánsabb, időt is nyerünk azzal, hogy min­
den kézreesik, mindent egyből megtalá­
lunk. Bármilyen módszert is válasszunk, 
egy biztos: a rend a selejtezéssel kezdődik!  

5 FONTOS KÉRDÉS 
RENDRAKÁS ELŐTT

Ha úgy érzi, erőt gyűjtött egy alapos 
szortírozáshoz és rendrakáshoz,  
az alábbi kérdések segíthetnek.

1HOL VAN A GÓCPONT?
Első körben próbáljuk beazonosítani a leginkább 
problémás területet. Ez általában a rendszer egyik 

vagy talán pontosan a fő méregfoga, ezáltal a kulcs lehet 
az egész lakásra vonatkozó mesterterv kialakításához. 
Ha a leginkább kihívást jelentő helyszínnel vagy kategó­
riával kezdünk, azaz a gócot kiiktatjuk, az egyet jelenthet 
azzal, hogy a terek fellélegeznek, könnyebben megy 
a  rendrakás, miután a mozaikok a helyükre kerültek. 
Ha például a több helyen, tagolva tárolt dokumentumok 
átnézésével indítunk, előállhat az az optimális helyzet, 
hogy a lakás több pontján pont annyi hely szabadul fel, 
ahová kényelmesen elférnek az adott funkciókhoz, terüle­
tekhez tartozó darabok. Kihívást jelentő helyiség lehet 
például a nappali, az előszoba vagy a fürdőszoba is, ame­
lyeket jellemzően többen használnak, és amelyek sok tár­
gyat és funkciót sűrítenek. Jó példa erre a nappaliban a 
játékok vagy az előszobában a cipők tárolásának kérdése.
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2HASZNÁLOM, SZERETEM, 
SZÜKSÉGEM VAN RÁ?
Kőbe véstük, hogy abban az esetben is, 

ha először apránként haladunk, a szelektálás, 
a tárgyaktól való megszabadulás a legalapvetőbb 
része a folyamatnak. Egészen egyszerűen azért, 
mert semmi értelme helyet keresni azoknak 
a tárgyaknak, és tárolni őket, amelyeket valójá­
ban nem használunk, vagy nem kötődünk hoz­
zájuk. Ha felteszi magában a fenti kérdést, az 
egy nagyon hasznos metódus lehet. Abban az 
esetben, ha a válasz mindhárom kérdésre 
„igen”, akkor további gondolkodás nélkül tartsa 
meg az adott darabot. Lesznek olyan tárgyak is, 
amelyeket nagyon ritkán használunk, ráadásul 
nem is szeretünk, mégis muszáj őket megtarta­
ni. Ilyenek például a tartalék születésnapi gyer­
tyák, az elemek, a szerszámok, bizonyos kony­
hai eszközök vagy éppen az iratok. Gondoskod­
junk róla, hogy felesleges darab ne legyen 
belőlük, és olyan sem, ami nem passzol az 
aktuális szükségleteinkhez. Az is lényeges szem­
pont, hogy milyen gyakran használunk egy-egy 
tárgyat. Ezt mérlegelve megállapíthatjuk, hogy 
valóban érdemes-e a koktélkészítő készletet 
vagy a régi szakácskönyveket tárolni, esetleg va­
laki másnál jobb helyük van.

3 HOL LEGYEN A HELYE?
Konkrétan kijelölt helyük meghatározása nélkül 
a  tárgyak véletlenszerű pontokon fognak halmo­

zódni, és ezek a kupacok végül az agyunkra mennek. Az­
zal tudunk funkcionális és hatékony rendszert, rendet ki­
alakítani, ha kivétel nélkül mindennek tudatosan megha­
tározzuk a helyét. Így nemcsak a rendet egyszerűbb 
fenntartani, de időt és pénzt is spórolunk. Ha biztosan 
tudja, hogy például a napszemüvegek az előszobában ta­
lálható fiókban sorakoznak, akkor nem kell minden alka­
lommal időt pazarolni a keresésre, rosszabb esetben újat 
vásárolni. A legfontosabb a priorizálás, azaz hogy a leg­
gyakrabban használt tárgyak legyenek a legkönnyebben 
elérhető, leginkább egyértelmű pontokon. Fontos bizo­
nyos fokú variálhatóságot, rugalmasságot is betervezni 
a rendszerbe, hiszen például szezonálisan átrendezhetjük 
ezeket a fő helyeket: például rossz időben a nyári kalapok 
helyett a téli sapkákat tartjuk a legkényelmesebben elér­
hető fiókban vagy polcon. Különböző életszakaszonként 
is adódhat változás, például a gyerekek növekedésével 
párhuzamosan gyakran kell alakítanunk a rendszeren, és 
egy idősebb embernek is máshogy esik kézre valami. Egy-
egy tárgy vagy funkció helye tehát nem örökre szól, min­
dig gondolkodjunk praktikusan, és mérlegeljük, hogy az 
adott életszakaszban számunkra hogy működik a legjob­
ban a tárgyak elrendezése.

4MI AZ, AMI JÓL 
MŰKÖDIK?
Nem árt magunkban átgondolni 

az otthonunk jelenlegi rendszerezettségi 
állapotát: ez segíthet rátalálni a legin­
kább logikus útra. Mindannyiunknál 
vannak olyan területek, amelyeket 
szeretünk és működnek. Így érdemes 
arra is választ keresni, hogy amik jól 
funkcionálnak, azokkal egészen pon­
tosan miért vagyunk elégedettek. 
Például a spájz amiatt működik, mert 
pontosan elegendő tárolóhely áll ren­
delkezésre az élelmiszerek tárolására? 
Minden kényelmesen átlátható, kezelhe­
tő? Vagy az otthoni irodában azért talál 
meg mindent flottul, mert épp most vég­
zett a szelektálással, mindennek megta­
lálta a helyét, és nem terheli a működést 
semmilyen fölösleges kacat? Ezek az 
elemzések rávilágíthatnak arra, hogy mi­
lyen szempontok válnak be önnél. 

5AZONNAL ÚJ TÁROLÓEGYSÉGEKET 
KELLENE BESZEREZNEM?
Fontos kiemelni, hogy egyáltalán nem törvényszerű, 

hogy minden rendszerezés alkalmával új tárolóegységeket kell be­
szerezni. Legyen önmagában bármilyen praktikusnak vagy szépnek 

tűnő is egy tárolóbútor vagy egy mutatós kosár, nem fogja beváltani 
a hozzá fűzött reményeket, ha nem ad választ az éppen felmerülő 
igényre pontosan azon a részterületen, ahová szántuk. Néha ezektől 
a tárolásra szolgáló kiegészítőktől várjuk a csodát, de ha ezzel csak el­
odázzuk a feladatunkat, csalódni fogunk, mert önmagában ezek meg­
vásárlásával nem fogjuk tudni kialakítani a működőképes rendszert.   

12
 PLUSZ 

TIPP  
A SZAKÉRTŐKTŐL

•1RENDSZERESEN  
SZANÁLJUNK

Folyamatos munkának tűnik, és valójá­
ban az is, de hosszú távon kevesebb 
energiát jelent, ha mindent visszate­
szünk a helyére – ennek feltételeként 
azt állapítottuk meg, hogy mindennek 
legyen helye –, illetve rendszeresen, és 
ne kampányszerűen szelektáljunk: a le­
velek, blokkok, dokumentumok között 
szanáljunk folyamatosan, a játékhal­
mokat minden este pakoljuk el ugyan­
úgy, ahogyan a mosatlan edényeket és 
a vasalt ruhákat. Kitűzhetünk minden­
nap 10-15 percet erre a tevékenység­
re, vagy egyszerűen csak jó szokássá 
tesszük, hogy amikor közlekedünk a la­
kásban, mindig elpakolunk, kidobunk 
valamit, ami útban van.

•2ÁLLJUNK ELLEN  
A KÍSÉRTÉSNEK

Szintén kikezdi a meglévő 
rendet, ha új tárgyakat vásá­
rolunk átgondolatlanul, a fö­
lösleges kacatokkal észre
vétlenül visszakerülünk a ne­
gatív spirálba. Megfigyelhető, 
hogy aki sikeresen megsza­
badult a bosszantó tárgyhal­
moktól, kétszer is meggon­
dolja, hogy bekerüljön-e va­
lami újdonság a lakásba. 

•3TUDATOSAN VÁLASSZUNK 
TÁROLÓT

Miután kiderült, hogy biztosan elengedhe­
tetlen újabb dobozt, rekeszt, tárolóbútort 
vásárolni, alaposan mérje le a helyét, nehogy 
kiderüljön, hogy az adott kiegészítő nem fér 
el praktikusan. Népszerűek a háncs- vagy szi­
zálkosarak, azonban bizonyos funkciók be­
töltésére alkalmatlanok: például a mélyebb 
kosárba nem érdemes élelmiszereket rejteni, 
hiába mutatós a spájzban, ugyanis az aljára 
egészen biztosan nem nézünk be minden al­
kalommal, nem átlátható, ezáltal élelmiszer­
romláshoz, pazarláshoz vagy túlvásárláshoz 
vezethet a rosszul megválasztott tároló.

•4KÖSSÜK ÖSSZE A KELLEMESET A HASZNOSSAL
Lelkesítő tippként emlegetik a szakértők azt a lehetőséget, 

hogy ha igazi kikapcsolódásként élné meg legszívesebben a pakolást, 
akkor lásson hozzá zene- vagy podcasthallgatással egybekötve. Kitűz­
heti célként, hogy például három szám vagy egy műsor erejéig pakol, 
azután maximum azt veszi észre, hogy nincs kedve abbahagyni.
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•5FÓKUSZÁLJUNK EGY HELYISÉGRE
Marie Kondóval ellentétben sok szakértő 

amellett teszi le a voksát, hogy igenis praktikus helyi­
ségenként haladni. Ezeken belül is koncentráljon 
egyszerre egy területre, és azzal végezzen is! Például 
ha a fürdőszobával kezdi, szabaduljon meg a lejárt pi­
pereholmiktól, krémektől, illatmintáktól.

•6HASZNÁLJUNK ELVÁLASZTÓKAT
Bárki bármit mond, a tagolatlan fiókok kaotiku­

sak lesznek idővel. A különböző típusú fiókosztók na­
gyon hasznosak, például a konyhai eszközök esetében. 
Az igazán mély fiókokhoz kapható olyan emeletes elosz­
tó is, amellyel a fiók magasságát lehet optimálisabban 
kihasználni. Ebben az esetben nyilván a gyakran használt 
dolgok kerüljenek a felső szintre.

•7CSINÁLTASSUNK  
EGYEDI  

TÁROLÓBÚTORT
Az igazán tudatos rendrakók 
testre szabott tárolóegysége­
ket, bútort is gyártathatnak, ha 
nem találnak készen az igé­
nyeikhez megfelelőt: olyat, ami 
pontosan illeszkedik az elren­
dezni kívánt tárgyak méretéhez 
és mennyiségéhez, illetve az 
adott térbe, legyen szó speciá­
lis gyűjteményről, hatalmas ci­
pőkészletről vagy fűszerekről.

•8FIGYELJÜNK A VÍZSZINTESEKRE
A nagyobb vízszintes felületek szinte vonzzák a tárgyakat: 

a konyhapultról, az étkezőasztalról mindig pakoljon el, fölöslegesen 
ne tartsa elöl a ritkán használt konyhagépeket, a fürdőszobai vagy 
konyhai apróságokhoz használjon gyűjtőtárolót, például kisebb ko­
sarakat, tálcákat, hogy az összkép rendezettebb legyen. A főszabály 
szerint minél kevesebb tárgy legyen elöl, ami viszont szem előtt van, 
az legyen mutatós.

•9PAKOLJUNK LEJÁRATI DÁTUM SZERINT
A mélyhűtő tartalma általában nincs szem előtt, így annál fontosabb 

észben tartani, hogy mik és milyen lejárattal találhatók benne. Ezt akár fel is 
írhatjuk, és egy mágnessel feltűzhetjük rá. A többi, spájzpolcon vagy konyha­
szekrényben tárolt élelmiszer esetében is kövessük azt az elvet, hogy hátra­
tesszük a frissebb csomagolásút, így folyamatosan képben vagyunk a fogyá­
sokkal kapcsolatban, nem vásárolunk és nem dobunk ki semmit fölöslegesen. 

•10GYŰJTSÜK ÖSSZE A JÁTÉKOKAT
A játékok tipikusan olyan tárgyak, amelyek rendszeresen ha­

talmas mennyiségben jelennek meg a lakás minden pontján. Az egész 
család számára megkönnyítheti az elpakolást, ha bevet egy nagy „szállí­
tókosarat”, amelybe betehetők a szétdobált játékok, és a nap végén egy­
ben lehet mindent visszavinni. A rugalmasság és a praktikus megközelítés 
jegyében érdemes egy kisebb játéktároló helyszínt a nappaliban is kijelöl­
ni, egyúttal a káoszt valamilyen formában ott is kordában tartani. A gye­
rekszobában is legyen mindenféle játéktípusnak külön doboza, polca, így 
a legkisebbek is flottabbul haladnak a rendrakással, ráadásul „jogosan” 
számon is kérhető, hogy miért nincs minden a helyén.

•12VÁLASSZUNK MULTIFUNKCIÓS  
BÚTORDARABOKAT

Az ágy alatti zipzáras tárolók, fiókok, a kanapé tárgytárolásra 
is használható ágyneműtartója is megmentheti a helyzetet, 
ha szűkös a helyünk a lakásban. De a lábtartók vagy az előszo­
bai pad is jelenthetnek pluszban bevethető tárolókapacitást.

•11HASZNÁLJUK KI 
A FÜGGŐLEGES 

FELÜLETEKET
Könnyen nyerhet extra területe­
ket, tárolóhelyeket, ha a függő­
leges felületek kihasználásában 
is gondolkodik, ezekben renge­
teg potenciál rejtőzik. Praktiku­
sak az akasztók, akár az ajtóra, 
szekrényajtókra fúrás nélkül rög­
zíthető változatok, de okosan ki­
használhatók a különleges he­
lyekre szerelt polcok is, például 
a  konyhaszekrény oldalát vagy 
a  szekrényajtók belső felét is 
hasznosíthatja.

MIT DOBJAK KI?
AZONNAL BEVETHETŐ  
SELEJTEZŐS LISTA

✘ �Vicces konyhai eszközök, mint a szív alakú 
toastvágó vagy a használhatatlan kekszformák, 
amelyekről úgy gondoltuk, hogy hasznosak, de 
elő sem vettük őket.

✘ �Duplikált tárgyak, főképpen a konyhában: üres 
befőttesüvegek, bögrék, üres dobozkák, 
vágódeszkák, foltos tányéralátétek.

✘ �Fedő nélküli műanyag dobozok, üres jégkrémes 
dobozok, többrekeszes uzsonnásdobozok. 
Reménykedünk, hátha egyszer jók lesznek 
valamire, valójában fölöslegesek számunkra.

✘ �Speciális konyhagépek, a smoothie shakertől 
a fagylaltkészítő gépen át a tésztavágó 
csodamasináig: ha öt éve nem kerültek elő, adja 
el vagy ajándékozza őket másnak.

✘ �Élelmiszerek eredeti csomagolása: dobozban 
több helyet foglalnak, inkább öntsön át mindent 
praktikus tárolókba, így a fogyások is 
követhetőbbek.

✘ �A fölösleges ruhákat adja el vagy adományozza 
rászorulóknak, barátoknak. A kinőtt 
gyerekruhákra, illetve a táskákra, cipőkre, 
kabátokra ugyanez vonatkozik.

✘ �Páratlan zoknik.
✘ �Papírszemét, régi számlák, használati utasítások, 

lejárt garancialevelek, üdvözlőkártyák.
✘ �Játékok: először a törötteket, hiányosakat dobja 

ki az összematricázott, szakadt könyvekkel, 
kiszínezett színezőkkel együtt, a fölöslegesekkel 
pedig szerezzen örömet másnak.

✘ �Kacatos fiók: a kifogások, halogatások jutnak 
eszünkbe róla, a szemét az szemét, bárhol is 
van. Szabaduljon meg a régi kulcsoktól, 
kifogyott tollaktól, díszektől.

✘ �Szakadt, gyűrött csomagolópapír-maradékok, 
használt ajándéktasakok.

✘ �Lejárt gyógyszerek, vitaminok, kötszerek.
✘ �Régi, kopott, szürke törülközők: esetleg 

takarításhoz jók, akár elvágva is.
✘ �Lejárt kozmetikumok, üres flakonok, 

fogkrémminták, régi naptejek, sminkholmik.
✘ �Kábelek, régi töltők, régi telefonok, távirányítók.
✘ �Digitális szemét: rakjunk rendet a laptopon is!
✘ �Régi magazinok, katalógusok.
✘ �Kézműves, DIY-alapanyagok, amelyekkel sosem 

fogunk már bajlódni. 


